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СУТНІСТЬ КАТЕГОРІЙ КІБЕРСПОРТИВНИЙ КЛУБ ТА  

КЛУБНА СИСТЕМА КІБЕРСПОРТУ 

 

Зважаючи на те, що кіберспорт офіційно визнано видом спорту в Україні (з 2020 

р.), його базовою складовою, поступово, стають традиційні для цього виду фізичної або 

інтелектуальної активності, спеціалізовані об'єднання кіберспортсменів докупи 

(відповідно до їх спортивних інтересів та мети). Фактично, вже формувалися та 

функціонують низка вітчизняних кіберспортивних клубів  та клубних систем кіберспорту 

(серед яких Ваулт, CUBE, RAILWAY CLUB, Windigo Arena, Ukraine MT LLC тощо).  

Факт становлення та розвитку кіберспортивних клубів та клубних систем 

кіберспорту формує потребу [1-2]: 

- у конкретизації понять "спортивний клуб" та "кіберспортивний клуб" як 

"організаційних утворень", що більш детально можна схарактеризувати користуючись з 

аналізу положень чинного законодавства України. Поняття "спортивний клуб" згадується 

у Законі України "Про фізичну культуру і спорт" від 17.11.2009 № 1724VI (як заклад 

фізичної культури і спорту або юридична особа, що забезпечує розвиток фізичної 

культури і спорту шляхом надання фізкультурно-спортивних послуг (ст. 1)) та у 

Цивільному Кодексі України; 

- у конкретизації понять клубних систем кіберспорту (кіберспортивні клуби є 

фундаментальним блоком клубних систем кіберспорту). 

Аналіз чинного законодавства України, зокрема Законі України "Про фізичну 

культуру і спорт" дозволив зробити висновок, що наявний у ньому зміст  дефініції 

"заклад" не відповідає термінології Цивільного Кодексу України.  За класифікатором 

організаційно-правових форм господарювання (КОПФГ), дефініція заклад охоплює такі 

організаційно-правові форми діяльності, як [3]: 1) комерційна організація / підприємство 

фізичної культури і спорту; 2) некомерційна організація; 3) спеціалізоване приміщення, де 

надаються фізкультурно-спортивні послуги. Чинна юридична практика визначає, як 

найкращі форми створення і функціонування спортивних клубів в Україні, комерційні та 

некомерційні організації різних розмірів [1; 3]. Зокрема, спортивні клуби класифікуються 

на: 1) малі (з чисельністю учасників до 100 осіб); 2) середні (з чисельністю учасників від 

100 до 500 осіб); 3) великі (з чисельністю учасників понад 500 осіб)). Відповідно 

кіберспортивний клуб - це заклад фізичної культури і спорту, що забезпечує розвиток 

кіберспорту шляхом надання кіберспортивних послуг (які є одним з різновидів 

нематеріального продукту).  

Клубні системи кіберспорту слід розглядати як об’єднання організовані за 

принципом піраміди, з фундаментом, який становлять кіберспортивні клуби та їх 

учасники (а саме геймери-аматори та професійні спортсмени). Кіберспортивний клуб, як 

складова клубної системи, може функціонувати як:  1) комерційна організація, що 

створюється в організаційно правовій формі підприємницьких товариств, комунальних, 

державних підприємств (які є суб'єктами публічного права), виробничих кооперативів; 2) 

некомерційна організація, що створюється в організаційно-правових формах 

непідприємницьких товариств (як правило, громадських об'єднань) або установ 

(державних, комунальних, приватних).  
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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ЛЮДСЬКИМИ РЕСУРСАМИ  

В УМОВАХ КРОС-КУЛЬТУРНОГО СЕРЕДОВИЩА 

 

Успіх кожної компанії значною мірою залежить від ефективно організованої 

системи управління персоналом, як повинна мати якісне наукове та практичне підґрунтя. 

Формування системи управління персоналом необхідно здійснювати з урахуванням 

сучасних тенденцій управління у світі на основі підбору якісного складу персоналу, рівня 

його потенціалу та відповідності роботи з персоналом сучасним вимогам господарської 

діяльності. В межах  окремої компанії управління персоналом виступає одним з 

найважливіших напрямів управління, оскільки персонал є незамінним елементом 

компанії, саме тому в межах сучасного менеджменту пріоритетним напрямом є 

управління персоналом. 

У науковій літературі існує багато різних підходів до трактування поняття 

«управління персоналом» (УП), розглянемо основні з них. Д. Богиня [1] вважає, що УП є 

цілеспрямованим впливом на працівників компанії, з метою забезпечення відповідності 

потенціалу персоналу та напрямів розвитку компанії.  

На думку А. Кібанов [2] управління персоналом компанії це діяльність керівників, 

що полягає в розробці концепції та стратегії кадрової політики, принципів і методів УП 

компанії. 

В. Федосєєва та М. Капустяна [3] стверджують, що УП є найбільш важливою 

функцією будь-якої компанії, яка повинна враховувати всі напрями роботи з персоналом, 

забезпечувати розвиток персоналу компанії.  

Л. Балабанова, О. Сардак [4] визначають необхідність системного підходу до УП, 

що полягає в взаємоузгоджені окремих аспектів УП, а саме розробка цілей та визначення 

напрямів їх досягнення, створення дієвої системи управління, забезпечення комплексного 

планування, організації та стимулювання роботи з персоналом.  

Існує істотна різниця між УП компанії, яка здійснює господарську діяльність в 

межах однієї країни та компанії, яка  функціонує в міжнародному  середовищі на перетині 

національних культур. УП компанії, яка функціонує у крос-культурному середовищі 

(ККС) більшою мірою зазнає впливу зовнішніх факторів та характеризується 

використанням більш широкого різноманіття управлінських функцій. 

Д. Йолкін [5] визначає необхідність адаптації теорії та практики УП та 

диференційованого підходу до підготовки управлінських кадрів. Адже внаслідок 

глобалізації в середині компанії з’являється нова культура, яка здійснює вплив на всі 

аспекти діяльності компанії, а зокрема і  на УП.  
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